



位于外滩9号的轮船招商总局(实景图)

□文案:刘雪梅

流金岁月

招商局135周年纪念专辑之招商地产

2007年
12月
26日

公元1872年的今天,她在战火纷飞中诞生了。

谁也未曾敢想象,135年后的今天,在亲历外国列强的坚船利炮、凌辱欺压之后,在亲历世界历史长河135年的风雨飘摇之后,她,依然矗立在世界的东方。

跨越三个世纪的她,已由曾经的“轮船招商局”发展为国家大型企业集团,成为香港“四大中资企业”之一,名列中国大型国有企业500强的第26位。如今的她,已经成为民族的榜样,国家的骄傲。

回首往昔 逶迤中前行

招商局创立于晚清1872年洋务运动时期。在两次鸦片战争弥漫的硝烟中,国家权利日渐丧失,国力迅速衰弱,中华民族仁人志士椎心泣血,奔走呼号,寻求富国强兵之道。招商局应运而生。承载着民族的梦想和国人的希望,她在逶迤世事中奋力前行。先后组建起了中国第一支近代商船队,开辟了中国第一条近海商业航线、第一条长江商业航线。招商局还自办航海学校,培养了我国第一批现代航海管理人才,并建立了中国第一套现代航海管理规章,成为当之无愧的

中国近代民族航运业的开拓者,亦被视为近现代中国航业的代表。

改革开放 摸索中自强

回顾招商局135年的发展历史,开拓、创新伴随招商局走过了百年历程,并集中表现为“敢为天下先”的创新精神。新中国成立后,特别是改革开放,为招商局开辟了前所未有的广阔发展空间。在这场伟大的社会变革中,招商局又一次站在时代发展的前列,充当了弄潮儿的角色。蛇口开发区就是招商局自立自强的经典之作。

新的世纪 期待中践行

新的世纪,新的征程。在招商局,永远没有停息的脚步。从“五年再造一个招商”工程的提前完成到“新的再造工程”,招商人一直踏踏实实的用自己的脚步追逐着梦想。作为招商局三大核心产业之一的招商地产,同样继承了百年招商的特有品质,自1984年成立之时至今,短短的23年,招商地产就已发展成为瞩目国内外的行业先锋,再一次展现了百年招商的民族实力。

百年招商局,百年民族魂!